
RISOLVERE SITUAZIONI PROBLEMATICHE CON LA CALCOLATRICE.

LA SOLUZIONE DI UN PROBLEMA

• Controlla la soluzione proposta da un bambino di 
seconda e scrivi dietro alla scheda il tuo giudizio sul 
lavoro eseguito. 

Le bottigliette di profumo
Gabi colleziona piccole botti-
glie di profumo. Le tiene siste-
mate in 8 scatole, in ognuna 
delle quali ha 10 bottigliette 
che ha raccolto in tanti anni. 
Tiene anche in una scatola 
altre 12 bottiglie che sono le 
più piccole e preziose.
Quante bottigliette di profumo ha in tutto Gabi? 

Soluzione
Ho letto la domanda: “Quante bottiglie ha in tutto Gabi?”. 
Quando in un problema c’è “in tutto” ci vuole sempre il 
più e poi anche quando ci sono più di due numeri ci vuole 
il più, così ho fatto con la calcolatrice: 8 + 10 + 12 = 30.

Risposta
Gabi ha 30 bottigliette di profumo.
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